



曼联英雄抱头庆功 新华社发

英超

继利物浦队前天 8:0 横扫对手，创下冠军联赛最悬殊比分纪录后，英超球队又大出风头。昨晨，曼联和阿森纳北京时间昨晨率先小组出线，携手打入 16 强。

曼联、阿森纳携手打入欧冠 16 强

英超主角 携手晋级，同为主帅献礼

欧洲冠军联赛昨晨进行了后 4 个小组第四轮比赛，F 组的曼联队主场 4:0 大胜基辅迪纳摩队，成为 32 强中唯一 4 战 4 胜的队伍，并提前两轮小组出线。H 组的阿森纳队客场 0:0 踢平捷克布拉格斯拉夫队，也稳获出

线权。曼联和阿森纳目前在英超积分榜上并驾齐驱，如今他们又成为最先晋级冠军联赛 16 强的队伍。

曼联和阿森纳提前出线对于两队主帅弗格森和温格来说也意义非凡，前天是曼联老帅

弗格森执教曼联 21 周年纪念日，曼联球员以一场大胜向弗格森献上一份厚礼。与此同时，昨晨是温格率队参加的第 100 场冠军联赛，阿森纳队员也以提前出线喜庆温格的百场冠军联赛。

英超战报 罗马死里逃生

同组的罗马队则凭借对手终场前一刻的乌龙球死里逃生，客场 2:2 逼和里斯本竞技队。罗马队目前排名小组次席，领先里斯本竞技队

3 分。E 组的巴塞罗那队由亨利和梅西在上半场两度破门，在小组榜首大战中主场 2:0 战胜格拉斯哥流浪者队，并取得 3

分领先优势。同组的里昂队主场 4:2 大胜斯图加特队，令斯图加特队也遭遇四连败。里昂队目前排名小组第三，仅落后流浪者队 1 分。

国米惊天逆转

G 组的国际米兰队在主场与莫斯科中央陆军队比赛中上演大逆转，中央陆军队在开赛 31 分钟内连下两城，以 2:0 遥遥领先。不过国米在上半场

结束前由伊布拉西莫维奇和坎比亚索连扳两球，追平比分。下半场，坎比亚索和伊布拉西莫维奇再次双双破门，使得国米以 4:2 反败为胜，继续位居小组榜首。

同组的土耳其费纳巴切队主场 2:0 挫败埃因霍温队，费纳巴切队落后国米 1 分，排名小组次席。

英超焦点 “上帝之手”再现江湖



亨利：别告诉裁判球是用手进的 新华社发

“上帝之手”再现江湖，这一次不是“上帝之手”鼻祖的马拉多纳，也不是他的接班人梅西，而是梅西在巴塞罗那的队友亨利。在北京时间昨天凌晨进行的欧冠小组赛第四轮的一场比赛中，巴塞罗那那在主场就是凭借着这个有争议的进球和梅西的一次补射破门 2:0 战胜了格拉斯哥流浪者队。

不过亨利的这个进球存在严重的争议，这也让巴萨的这场比赛有点胜之不武。当时罗纳尔迪尼奥大斜线转移给右路的梅西，梅西第一时间用头球似传似射地将皮球顶向球

门前，由跟上的亨利在对方后卫贴身情况下倒地铲射，皮球就这样滚进了流浪者队的球门。当巴萨欢呼的时候，门前的流浪者队后卫和门将都向主裁判示意亨利有手球的嫌疑，

不过并没有得到理会。从电视慢镜头来看，亨利的确是用上了“上帝之手”。他在倒地铲射时，脚并没有碰到皮球，而皮球是被他滑行中用小臂挡进了球门。进球后的亨利还将食指放在了自己的嘴唇上，做出了闭嘴的手势，不知道是不是有让人不要揭穿他手球秘密的意思。因为对手的“上帝之手”而输掉了比分，不过做客的格拉斯哥流浪者队却表现出了足够的大度，他们甚至表示这个手球并没有改变比赛的进程，对输球心服口服。

本组撰文 李岩

英超酷评

英“超”

英超已经超然于“五大联赛”这个具有内部平等意识的“贵族”小圈子，成为欧洲足坛单独的一极，金字塔的顶端。在联赛内部你死我活争老大的曼联与阿森纳，到了欧洲赛场，轻松领跑。我们都知道，顶级联赛与欧冠双线作战是一个累死人的荣誉，前两年的豪门对此又爱又恨，现在的英超有了双线作战的实力与底气，当弗格森与温格两位大佬潇洒前行时，他们在欧洲大陆的同行们只能簇拥其后，像一群神经紧张的保镖。

曼联出线了、阿森纳出线了，切尔西占据小组头名，利物浦比较悬，但仍然掌握着自己的命运，对于贝尼特斯来说，争取一个两连胜出线还用不着低头祷告。

英超的整体优势正在随着时间推移变得越来越明显，关注度越来越高、资金流入速度越来越快、成绩越来越好……对于英超来说，良性循环已经形成，对于“四大联赛”来说，不管英超玩的是北冥神功还是吸星大法，他们都是受害者，英吉利海峡中已经生成一个具有强大吸引力的恐怖漩涡，原本属于“兄弟们”的视线与资本正在加速流失。

“半替补”阵容的曼联、阿森纳轻松出线了，这是英超军团发射的又一枚信号弹，财大气粗的英超玩欧冠将越来越轻松，不管是皇马还是米兰，与英超豪门单挑也许还能充个大个，但单兵作战的时代已经过去，总有一天，挑战者们将淹没于英超军团全面火力打击的总体战中。

建楠



伊布(右)建功 新华社发

不打默契球 四五全力出征西安



昨天晚上，河南四五老窖队开始了本赛季最后一次客场之旅，全队于今天早上抵达西安，明天下午，他们将在陕西省体育场挑战陕西宝荣。按理说早早保级之后这应该是最没有压力的一次出征，不过外界关于“豫陕之间将打默契球”的猜测却很难让队员轻松起来。针对这种传言，四五队不仅派出了全部主力前往西安，而且队员们也明确表态：将会全力以赴争取胜利。

晚报记者 郭韬略

江湖传言：豫陕将打默契球

上轮豫、浙、深三家同时上岸之后，目前中超联赛中尚有降级可能的只剩下了陕西宝荣和厦门蓝狮两家。而目前领先厦门蓝狮 6 分的陕西队只要在最后两轮比赛中拿到 1 分，就确定保级。因而本轮河南四五对陕西宝荣的比赛就格外引人注目，外界也纷纷猜测河南队本轮很可能会送给陕西一分，以助对方上岸。

在中国足球的大环境下，这样的猜测也并非没有道理。一来对于以保级为目标的河南四五队来讲多几分意义都不大，而且双方实力在同一水平线上，即使“真打”，四五也未必能赢对手，这样与其和对手真刀真枪费力不讨好，还不如送给对方一个人情，也好为来年的联赛积累一些人脉资本；二来虽然双方今年还是第一次在中超联赛碰面，但两家俱乐部一直保持着很好的关系。最近两年，四五队每年联赛开始前的最后一场热身赛都是在西安和陕西宝荣打的。

此外，河南和陕西两地的球迷也素来关系不错。去年四五队冲超之后，主场对绿城的时候，还有数百名球迷专程赶到航海体育场表示祝贺，两队双双留在中超也是两地球迷非常乐意看到的事情。

四五回应：全力以赴去争胜

保级之后，四五队员们痛痛快快地享受了一天的假期，周二全队就重新返回中牟基地开始备战。虽然已经上岸，但训练量却一点儿没有减。前天上午，教练组还组织队员观看了陕西队的比赛录像。用主教练裴恩才的话说就是：“联赛什么时候结束，什么时候再放松。”

对于这场比赛，无论是俱乐部的官方表态还是队员在接受采访时的说法都非常一致：“肯定会在比赛中全力以赴，争取胜利。”“虽然已经是保级了，但还得争取赢球，把名次往上提升一下，至少说起来也好听一些啊，再说了，赢球了不是还有奖金吗？”一位主力队员说。

和浙江绿城在保级成功后随即“送别”了队内外援的做法不同，现在的河南四五队在人员上没有任何变化。本场比赛，教练组也没有“锻炼队员”的意思，除了上轮因为吃到第四张黄牌而将在本周停赛的王寿挺之外，包括三名外援在内的全部主力都将出征西安，球队对于本场比赛的态度也由此可见。



四五将全力出击 晚报记者 白韬图

主场最后一战 四五将答谢球迷

本报讯 上周“出人意料”地击败长春亚泰而保级成功，也让建业俱乐部措手不及，由于没有思想准备，在保级成功之后，没来得及举行任何庆祝活动，不过这个遗憾将在下周三河南四五队主场对天津泰达队的比赛中得到弥补。

由于最后一轮比赛改在了周三进行，为了方便球迷看球，中国足协近日专门下发通知，特意将原定于下午两点半开始的各场比赛统一推迟到晚上七点半开球，而在对天津泰达的比赛之后，四五队队员也将在现场向球迷赠送全队签名的足球和球迷纪念衫，以表示对河南球迷的感谢，四五队今年最后一场联赛的比赛票也将于明天开始公开发售。

晚报记者 郭韬略